

BÁCSKAI HIRLAP

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
 Egy évre 6 frt — kr.
 Fél évre 3 frt — kr.
 Negyed évre 1 frt 50 kr.
 Egyes szám ára 4 kr.
 Hatónál szám 2 kr.
 Nyilttér soronkint 20 krajczár.
 Szerkesztőség: . . .
 Kossuth-utca Vojnich-palotában

Megjelenik minden hétfőn délbén, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Hirdetési díjak:
 a 16 részre felosztott oldalón egy hely — a 30 kr. ámszártól be-lyegilletéssel együtt — 1 frt. 1/4, 1/2 vagy egész évi hirdetések-nél árkedvezmény.
 Kéziratok nem adtnak vissza.
 Kiadóhivatal:
 Kossuth-utca Vojnich-palotában

Főmunkatársak: **Dr. CSILLAG KÁROLY**

Főmunkatársak: **Dr. RÉVÉSZ ERNŐ KONDOR OTTÓ**

Társ szerkesztő: **Dr. BLAU GÉZA**

A tisztelt olvasóközönséghez.

Lapunk megjelenése egy eszme érdekeiben kifejtendő harcot jelent. Jelenti azt, hogy a „Bácskai Hirlap“ megalapítói még nem mondták le arról a meggyőződésükről, hogy Szabadkán, mint Bács-Bodrogh vármegyének természetes központjában, egy úgy a város, mint a megye érdekeit felölelő lapot lehet és kell megteremteni, — hogy bármennyire is úgy látszik mintha a közöny jégkérge venné körül az ez ügy iránti lelkesedést — a városnak mégis igazán művelt olvasóközönsége ezt az eszmét nem hagyja elbukni, — hogy ez az olvasóközönség, a mely a lap vezetőinek működésével megelégedve lesz, egy a városi közügy, mint az általános művelődési érdekek szempontjából, az arra méltó vállalatot támogatni fogja.

Ezt az eszmét jelenti a „Bácskai Hirlap“ mai megjelenése.

De másrészt jelenti azt is, hogy a Szabadkai megjelenendő napilap előkészítője akar lenni és hogy működésének szűkebb mederben való tartása csak biztatás akar lenni arra nézve, hogy inkább kevesebb vállalkozik ezáltal, — mert ugyszólván tulerővel ellátva kezdette meg útját — azt amit ígér, megadni képes és nem lesz kitéve olyan esélyeknek, amelyek méltán elidegenítették a multban is az olvasó közönséget a hirlapvállalatoktól.

Az ország, lakosságára nézve harmadik városának nemcsak numerice, hanem erkölcsileg is sullyal kell birnia és ha külsőleg haladunk, ha vannak építkezései, melyek napról napra ugyszólván előre törnek és ha az alkalmas vasuti összeköttetés, mint az egyéb forgalmi viszonyok folytán keletkezett vállalatok és üzleti forgalom városunk haladását jelenti, — mindez csak kép marad, amelynek illusztrációja hiányzik, ha nincs meg városunkban az a szellemi élet, a melynek egyik nélkülözhetlen orgánuma legalább is egy életképes napilap.

Ezt akarja előkészíteni a „Bácskai Hirlap“. — Elkészíti pedig azért, mert a multak példáján okult s míg teljes meggyőződést nem szerzett arról, hogy ezt a vállalatot minden alapos aggály nélkül megindíthatja — addig szűkebb mederben marad működésével.

Az ez irányban kifejtett működés támogatására kérjük fel városunk és a megye tisztelt olvasó közönségét.

Mindazok, a kik egy a viszonyokat mint bennünket ismernek jól tudhatják, hogy sem valamely külön érdek, sem vagyoni haszonlesés, sem valamely más hasonló motívum bennünket ezen szerény vállalat megindítására nem vezetett hanem az csakis egy ideális lörekvés folyamánya; mindezek tudni fogják azt is, hogy az e téren való működés inkább tövist mint rózsát terem. De mindezek fölött egy másik

erényt látunk, mely működésünkre biztatott és a mely haladásunk legbiztosabb keze.

Ezen biztosítékunk: egyéniségünk függetlensége, mely nem szorult arra, hogy akár egyesekhez, akár a közérdeket rosszul kifejező párthoz szegődjék, mely sem a jó barátot őszinte véleménynyilvánításától meg nem kíméli, sem ellenségét kicsinyes bosszút nem vesz, hanem halad a saját útján és nem botlik bele a göröngybe akkor, amikor látja, hogy óriási suly feladatok és azok akadályai állanak előtte.

Mindenkinek az őt megillető tiszteletet megadni, nyiltan rámutatni minde-re a mi a közügyet hátráltatja, a legerélyesebben felelőségre vonni azokat, különösen a kik a közügyek élén állanak, ez oly erősen kötelező feladatunk lesz, hogy attól nemcsak sejkinek külön érdeke el nem tántorít, de még az a baráti viszony sem, amely ezek folytán — különösen a vidéken — sok de sok dolgot agyonhallgat.

Ettől függetlenül magunkat, igyeke-zünk pótolni városi közéletünk óriási fogyatékát, városi közgyűléseink léhaságát, és igyeke-zünk megtörni azt a közönyt, mely legjelesebbjeinket is távol tartja a nyilvános működéstől.

Alig képzelhető, hogy a közügyek iránti érdeklődés terén valahol is az országban olyan hiány mutatkozzék, mint nálunk. Nemcsak az, hogy pártok nincsenek, de az egész közélet pang

TÁRCZA.

Siralmas ének.

— A „Bácskai Hirlap“ eredeti tárczája. —

Hajdanán, mikor még derűs ég borult rám, szorjalmas olvasója voltam a Márki bácsi újságának a „Kis Tükör“-nek.

A Pegazus, ez a furcsa ló, amely hol látos, hol gebe — már azon múlik, aki ráül, — a Pegazus akkortájt nyertett felém legelsőben hivogatólag.

Szérényen ficánkolt alattam, nem is volt a csizmámon sarkantyú, akit az oldalába vág-haltan volna: csak rébuszokat írkáltam.

A rébusz-írás ártatlan és nemes passzió. A nemzetgazdaság szempontjából annyiban fontos és jelentőséges, hogy a névjegy termelést segíti fölöttébb.

Az a ártatlan rébusz-írásom mindazonal tal tönre tette a „Kis Tükört“, mert rövid fél eszlendő multán megszűnt a lap.

Nem sokat bánkódtam rajta, kevéssel utóbb megindította Dolinay Gyula a „Kis Ujság“-ot. Teljes erővel folytatta a „megizmosult tehet-

ségem“ a rébusz-gyártást tovább ennek a lapnak az utolsóélti oldalán, miglen pár hónap múlva a „Kis Ujság“ pártolás híján kimúlt.

Dolinay szerencsésen megindította nemsokára a „Hasznos Mulatatót.“ Ezenközben felcsöppörődtem s miként Sándornak Macedonia, nekem is szűk volt ez a lapocska. Nem szál-lítottam neki rébuszt és a „Hasznos Mulatató“ köztudomás szerint mind e mai napig virágzik, a „mindkét nembeli serdülő ifjuság“ gyönyörűségére és okulására.

Az esztendők multak. Csöppet sem érdekelte őket, hogy a poétai tehetségem hányadán van. Nem is jó idők jártak rá. Sok keserves kint szerezték a görögök rendhagyó igéi és — mondhatom — örömebb ténfe-regtem volna a Tiszaparton, mint ahogy magoltam a verset:

Ommata kaj kefalón ikelosz dii terpikeraunó

Csakhogy féltem a tisztelendő Budavary professzor úr szekundáitól, amikben nem fukarkodott.

Csábitott ellenben az újságírás. Akadt is

jeles alkalom. Követválasztás idején fulmináns tudósításokat írtam a Mende Bódog lapjának, a „Független Hirlap“-nak, világgá kártólven bennük, hogy a kormánypárt mily szemérmellen pressziót gyakorol a választókra, meg-mételevén a polgárok lelkét. Mondanom sem kell mindazáltal, hogy a független párt jelöltjének a diadalát több mint bizonyosnak kértem tekinteni.

A független párt jelöltje megbukott és Mende Bódog lapja szintén.

Ezenközben meg-meg elmúltolt egy pár esztendőcske. A politikai meggyőződéssem engeddett valamelyest és a balközép lapjában, Cser-nátony „Ellenőr“-jében bocsájtottam világgá honmentő ideáimat.

Az újságot olvasó emberek emlékeznek még rá, hogy az „Ellenőr“ hajdan való nép-szerűsége megcsappant s a lap a „Hon“-nal fuzionálva megszűnt, mint „Nemzet“ ébred-vén új életre.

Visszatértem elhagyott isteneimhez. A belletrisztika! A belletrisztika! Nem irok többé a manak, holnapnak; irok az örökkévalóságnak. Kapóra jött, hogy Tolnai Lajos megindította

és ha a semmittevés lápjának csendjét fel is zavarja olykor egy egy sor, ezt is az önérdék szállaltatja meg, ez is csak vagy azért kiált hogy éhes, vagy azért, hogy fél az ellenséges fegyvertől.

A közügyek iránti indokolatlan közönyt megtörni és mindenkoron a meghatározottabban irányt jelölni, ez lesz feladatunk e téren és különösen e helyen kérjük a városunk ügyei iránt érdeklődőket, hogy bennünket ugy a felvilágosítások megadásával, mint pedig a bajokra való rámutatással támogatni sziveskedjenek.

Feleslegesnek tartjuk hogy részletes programot adjunk működésünk minden fázisáról.

A hirdetés sokkal tágabb kört ölel fel, mintsem hely és idő volna arra, hogy működése mindenik részére kiterjedni lehetne, de nincs is szükség reá, mert akkor csak az ígéretes terén maradnánk.

Szolgáljon tehát itt kifejtett irányunk biztosítékul arra, hogy céljainkat hazafias magyar gondolkodással igyekezzünk majd megvalósítani, hogy a legkomolyabb törekvésünk oda irányul, hogy a „Bácskai Hírlap”-ból a közszellemet képviselő politikai napilap fejlődjék ki mihamarább.

Ha a város és a megye tisztelt közönsége bennünket e részben támogatni fog, ugy csak a közszellemnek tesz szolgálatot és mi ennek fejében hálnkkal leszünk adósai.

A „Bácskai Hírlap” pedig ennek a közönségnek akar szolgálatot teljesíteni. A négyeszer hetenként megjelenő lapnak elég alkalma lesz, önzetlen és független működésével, az iránta tanusított pártolást meghálálni.

Ennek tudatában üdvözlö a tisztelt olvasóközönséget

a „Bácskai Hírlap” szerkesztőségé.

Épül a gymnasium!

A mende-monda, amelyet az ujonnan építendő gymnasium iskolaharangja már előre is megkongatott, érintetlenül hagy bennünket

a lapját, amely ifjú óriások elől sem zárta el hasábjait, hogy antul egyesültebb erővel döngödjék az Akadémia kapuja. Kevesen tudják, hogy a lap neve „Irodalom” volt; mert a felmagasztalást nem állotta tovább valami fél esztendőnél: megszűnt.

Korosodtam. Mivel, ámbár valószínűleg tetszik, az idő csak múltott tovább. Az izlésem is vedlett. Nagy triumfussal vonultam be a „Fővárosi Lapok” porondjára. Vadnay Károly ez az izléssel, gondolat szerkesztett újságja már kemény dió volt. Vagy tíz esztendeig állott ellent. Elsőbb átalakult a Porzolt Kálmán idejében, hogy Vadnay lemondott; majd gyöngült, gyöngült egyre és ma már nincs többé.

... „S most örömnünk

Legvégső, nem legelsőja”

a Bácskai Napló lett a soros. Az eset, uraim, a historiáé. Nem olyan régi mégsem, hogy a történelem objektív világításában lássuk. Elég az: a nevem ott szürkített a többi, fényes név között; ámbár három hétig csak csupán. A „Bácskai Napló” a historiáé ... Hát micsoda énhozzám fogvást Herosztrá-

sót még a Mácskovits Titusz által letett 10000 frtos kauciótól sem vagyunk annyira elragadtatva, hogy a szomorú valóságot ne sejtünk ezen építési ügy háttérében.

Hogy a mondából mi igaz és mi nem, azt kideríti majd a titkos jövő, erről tehát nem beszélünk, de viszont amiről biztos tudomásunk van, arról hallgatnunk nemcsak illetenség volna, de nem is lehet.

Ez a bizonyos tehát a mlról tudomásunk van az, hogy a városi gymnasium építésének ügye az inkorrekt eljárás és a közigazgatási slendrianizmus netovábbja, mely nemcsak méltó tápot nyújt arra a mende-mondára melyet egyelőre még elhinni nem akarunk, mert rosszul esnék tudni azt, hogy a közügyek elintézését olyan rugók is befolyásolják a mikről a rege beszél, de a mely arra készlet bennünket, hogy főispánunktól azt kérdezzük, hogy nincs-e alapos aggálya az iránt, hogy az egész ügy a legerősebb egyéni érdekek folyománya?

Amíg az ellenkezőről teljesen meg nem győződünk, mindenkiről a legjobbat hisszük el és épen ezért nem keresünk háttérket, hanem való tényekkel foglalkozunk.

A tények pedig oda mutatnak, hogy a gymnasium építési terv körül lépten nyomon szabálytalanságok merültek fel ugy a pályázat kiírásánál, a beérkezett tervek elbírálásánál, az árlejtés kitűzésénél és megtartásánál sőt az ügy jóváhagyása miatti felterjesztésnél és felsőbb elintézésénél is. S ami igazán nagyon különös, az, hogy mindezek a szabálytalanságok, melyek mind az építési árösszeg megdrágulására vezettek, épen egyszerre találkoznak, sőt megtörtént az a csuda is, hogy a drágább terv olcsóbbnak lett ki-magyarázva és hogy mindez egy és ugyanannál az ügynél történik meg. Vagy komoly dolog a pályázat és árlejtés kitűzése és esz-köze annak, hogy a vállalatot minél sikeresebben és olcsóbban a város előnyére felépíteni lehessen — és akkor nem szabad egy hajszálnyit eltérésnek sem történni a rendes utról, annál kevésbé, mert nagy összegekről van szó, — vagy ha nem az és csak forma, amelyen az önérdék tultheti magát, akkor ne akarják elhiteni senkivel sem, hogy eljárásuk a közügy iránti lelkesedés és a városi érdek önzetlen felkarolása.

S éppen az a szomorú benne, hogy egy szak-

tesz! Olyképpen tekintek le rája, mintha a Csímborasszó legtehetően állanék én s a lábánál ő. ...

És látok örvendő arcokat, érdeklődve lesvén: mikor születik meg a „Bácskai Hírlap” és miként Kassandra hordozom magamban a romlásnak tudását.

A szerkesztőség iránta a ketyegése vidám tik-tak a többieknek: én mintha a koporsó deszkáit hallanám szögezni.

A nyomtató masina nyújtózkodása az élet kezdete a társaimnak: én a haldokló végső vonaglásait látom bennük.

A végzet ez, drágalátos felebarátaim. Oh, mert hiába hódítanók le Jókait ide tárcát írni; hasztalanul írni Bartha Miklós a vezérő cikkelyeinket; nem segítene, ha Mikszáthot csábítanók le közibénk és Petőfi maga támadna föl bár, mi közöttünk, a Bácskai Hírlap hasábjain, folytatni örök dicsőségének üstökös-utját, — oh, mind hiába lenne ez! Ahova én lépek, ott többé fű nem terem!

Révész Ernő.

értőnek bátorsága van ahhoz, hogy kijelentse miszerint 10000 frtot megköczkázat arra az esetre, ha az eddig elért legolcsóbb eredmény-nél is ezen összeggel olcsóbb vállalkozó nem akadna, elég szomorú, hogy a pályázatok vezetése, elintézése úgy megy végbe, hogy ilyen abszurdumok és a város zsebébe vágó visszaélések az ilyen ideális ugyszólván szent ügy-nél mint a gymnasium építés a főlészintre kerülnek.

Milyen beteg lehet a közélet ahol ilyen dolgok lehetségesek, milyen czelhivatás nélküli az a közgyűlés, amely a visszaélések egész láncolatán végig megy, jóváhagy ugyszólván liltott dolgokat és alkalmat ad az ilyen egyéni érdekek kifejlődésére!

Azt is elhisszük, hogy az ez ügyben felszóló Mácskovits Tituszt sem épen kizárólag a legtisztább közügy iránti érdeklődés készítette a fellépésre, és hogy, ehhez nagyrészt mérnöktársaival szemben elfoglalt egyéni viszonya hozzájárult, — de annyi tény, hogy a közigazgatási slendrianizmus, mely ez ügyet oly feltűnően kísérte ez is tápot ad a mende-mondának.

Mi mindenestre a dolognak csak igaz részét fogjuk kikutatni és csak ezzel fogunk foglalkozni.

Szinészetünk.

A mai napon bevonul városunk egyetlen közművelődési csarnokába Pesti Ihsz Lajos társulata.

A művészársaság tagjait jórésben kedvező hír előzi meg és eleve is jelezhetjük, hogy a most beköszöntő színházi változás művészi szempontból kimagaslónak ígérkezik, szemben az előző társulatok nagy fogyatkozásaival. Az igazgató valóban mindent elkövetett, hogy a színházlatogató közönség változatos izlésű rétegeit a maga részére hódítsa és bátran merjük állítani, hogy a bemutatott névsor kiállja a versenyt bármelyik elsőrangú vidéki színház személyzetével.

Annál kirívóbb ellentétben áll ezen a mai szomorú viszonyok között nagyszabású áldozatkészséggel a hatóságunk valóban megdöbbenő indolentiája, melyről ríktó tanúságot tesz a színügyi bizottság elnökének a „Szabadkai Hírlap” szeptember 29-iki számában közölt panaszos felszólalása, mely minden színészetünk iránt érdeklődő keblében élék viszhangra lett.

Ugy vagyunk értesülve, hogy a színügyi bizottság lelkes kezdeményezése folytán a városi hatóság intézkedett a villamos világításnak részleges bevezetése iránt; ámbár a legerélyesebben hangoztatjuk, hogy a villamos világításnak nemcsak részleges, de impozáns és örök időkre szóló berendezése elsőrangú, elodázhatlan szükséglet, melytől az illekes körök semmiféle szín és ürügy alatt el nem zárkozhatnak és ez irányban mulasztásukat semmiféle finansziális tekintet nem menheti.

Örökké csak biztatások, hitegetések, ez nem méltó Szabadka városához! Épen ezért a felelősséget egészen és feltétlenül a város főispánjára és polgármesterére hárítjuk és ha ez a sérelem nem lesz haladéktalanul orvosolva, akkor lénytelenek vagyunk kiállítoktatni, hogy a főispán és polgármester kö-zönyösek városunk egyik legfőbb kulturális érdeke iránt és azt szándékosan és vakesen elhanyagolják. Merjük ezt az állítást kizkáz-tatni azért, mert ugy a vállalkozó színigazgató mint a színügyi bizottság és a saját negtette kötelességét, felszólalt, sürgetett, agiált, fáradozott és áldozott, tehát az erkölci fele-

lősség teljes súlyával, kizárólag a hatóságra nehezedik.

Ez a legkevesebb, a mit e kérdésben ezuttal hangsúlyozhatunk; vannak még egyéb jelentős reformok is, melyeknek megvalósítását sajtó, közönség és színügyi bizottság évek óta kérelmezi és követeli, de mindig csak reményekkel lesz kecségetve és ígéretekkel biztatva; ámde egyelőre csak ennyit.

A közönséget pedig felkérjük, hogy fogadja keblére a törekvő szintársulatot, támogassa nehéz hivatásában és adjon a színésznek biztos menhelyet.

Városunk hódolata felséges királyunknak.

A főváros és az ország számos városainak példáját követve, Szabadka városa is lerózza szeretett királyunk iránti kegyeletét, az országnak a közelmúlt napokban adományozott nagylelkű ajándékáért. Ezen ünnepélyes aktus lefolyása holnap a király nevenapjának előestéjén veszi kezdetét, s hétfőn délben ér véget. Az előre megállapított program számai a következők:

1.) Vasárnap délután a város fellebörgözése.
2.) Vasárnap este a város kivilágítása, 8¹/₂ órák a helyb. zenekar által a belvárosban takarodó, 9 órák terzene a «Szent István» téren.

g.) Hétfőn d. e. 10 órák diszgyűlés megkezdése a városháza nagytermében: 10¹/₂ órák hálaadó istentisztelet a Szt. Teréz templomban, 11 órák előfőtárlagos diszgyűlés a városháza nagytermében. Tárgy a hódoló felirat felolvasása.

Az ünnepély lefolyásáról lapunk holnapi számában részletesen referálunk.

Színház.

Bevonulás.

Thália templomának kapui a mai napon nyílnak meg városunkban, s a világot jelentő deszkákon viszontlátjuk régi ismerőseinket s megismerkedünk a város közönsége előtt még eddig ismeretlen művészekkel. Várva vártuk, s örömmel üdvözöljük a társulat minden egyes tagját, kifejezve egyzersmind azon óhajunkat, vajha ne tévedünk legyen a hozzájuk fűzött s tehetségüktől várandó reményeinkben. — Nemes missió: teljesítő hivatás a színészet, de a mily nagy és nemes, ép oly nehéz és fáradszó is. — Szabadka nagyszámú intelligens és műértő közönsége mindenkor lelkesült a művészetért a szép és jóért s ezuttal sem fog bizonyára visszavonulni a művészettől, a melynek művészi magaslatra emelése kizárólag csak a színészek és színésznők lelkesültségétől függ. A közlekedés már számtalan esetben vívott ki nagy és szép sikereket s reméljük, hogy a mi közlekedésünk is rövid idő alatt fényes sikerekre fog vezetni, s emlékezetessé fogja tenni mindkét részről az 1897/98-iki színházi évadot. Ebben a reményben üdvözöljük az egész társulatot!

— Gyimesi vadvirág — Gézi István pályadíjat nyert népszínműve kerüli ma este — a színházi évad első napján — színe, a czim-szerepben Sugár Arankával. Főösleges talán a mai estnek fényes sikert jósolni, a „Gyimesi Vadvirág“ előnyös híre bejárta már az egész országot, s a mi közönségünk előtt sem ismeretlen ezen népszínmű jeles szövege s dallamos fűhemászó zenéje.

— Szintársulatunk. Pestí Iház Lajos a Szabadkai színházezidei igazgatója, az alábbi

jeles társulattal köszöntött be, a mai napon városunkba. Működő személyzet: Nők: Sugár Aranka soubrette primadonna Ledovszky Mariska Colatur primadonna. Lányi Irmadrámai hősnő. Makó Aida hősnő. Boross Ferike, szende. Ebergényiné Király Amália, anyaszínésznő. Hatala Györggyike, szende. Keresztély Flóra operette és népszínmű énekesnő. Torosy Katicza soubrette. Kecsés Ilona társalgási Cs. Radó/Rozsika. operette és népszínmű soubrette és vigjátéki társalgási. Lomniczyné Mihályfi Juliska, komika. Koller Mariska naiva. Segédszínésznők, kardalosnők és tánczosnők Dercsényi Etelka. Keresztély Vilma. Keresztély Irma, Kovacsics Sarolta. Kovacsics Margitka. Gaál Katicza. Kiss Malcsi. Molnár Jósika. Némethi Anna. Mányi Gizike. Férfiak: Gergely József tenorista Ferenczy József baritonista Lomniczy Béla drámai hős. Csiszér Kálmán, dráma és vigjátéki szerelmes, társalgási. Réley Gyula, drámai apa és jellem Derék Antal, kedélyes apa és operette buffó. Eryei János, lyrai szerelmes és társalgási. Virágháti Lajos, Tabory Emil, Gulyás Menyhért komikusok. Segéd színészek, kardalosok és tánczosok. Kelemen Imre Ifj. Bereng József. Bérczi Géza Vetési Dániel, Heltai Árpád, Pilsí Lajos. Heltai Jenő. Horváth József.

Előzetes jelentésében az igazgató a következő újabb darabok színehozzatalát helyezi kilátásba. — Durand és Durand — Hivatalos feleség — Trilby — Rozsasziñú levelek — A gárdisták — Két öröm nap — Az öreg — Fűrdőn — Zách család — Marianna — A helyettes — Arthur kalandjai — A két tacsó — továbbá; A gyimesi vadvirág — Mária bátyja — Leszámolás — Virág csata — Cziterás — Celestin apó — Ninette — A kék asszony. — stb. — Bérlétár az első 20 előadásra Alsó és középpáholy 50 frt. — Felső páholy 30 frt — Támlaszék 14 frt — I- rendű zártcsék 12 frt. — Emeleti erkély ülés az alsó karzatok 6 frt. — Színlapbérlét az egész idényre 1 frt.

— Színházi műsor. Október 3-án „Gyimesi vadvirág.“ Ünnepélyes megnyitó előadás. 4-én Ő felsége I. Ferencz József névünnepe alkalmából ünnepi diszeelőadás, alkalmi nagy allegorjai képlet, eszméje és szövege Szibenburger Károlytól, ezt követi: „Durand és Durand vigjáték (ujdonság). 5-én ugyanez. 6-án „Boszorkányvár“ operette, az operette személyzet bemutatójául. 7-én „Trilby“ színmű (ujdonság) 8-án ugyanez. 9-én „Cziterás operette. 10-én „Mária bátyja“ népszínmű (ujdonság.)

Előfizetési felhívás.

A „Bácskai Hírlap“ szerkesztősége már a lap megalapítása alkalmával a lap kiadójánál kikötötte azt, hogy tekintettel arra, miszerint szerkesztősége ugyanaz a hely a „Bácskai Napló“-é volt, daczára annak hogy a volt napilap kiadói kötelezettségei őt teljesen érintetlen hagyják, azoknak a kik a Bácskai Napló előfizetői voltak, előfizetési összegük erejéig a „Bácskai Hírlap“-ot díjmentesen küldje.

Felhívjuk tehát mindenekelőtt azokat, a kik a „Bácskai Napló“-ra előfizettek, hogy a kiadóhivatalnál jelenkezni sziveskedjenek s az esetben a „Bácskai Hírlap“-ot előfizetési összegük erejéig díjmentesen kapják. Amidőn a „Bácskai Hírlap“-ra az előfizetést ezuttal meghirdetjük, nem zárkozhatunk el attól, hogy egyrészt a volt napilap sorsára való tekintetből a nagyérdemű olvasó közö-

séget egyrészt megnyugtassuk arra nézve, hogy a lap ezuttali kiadója Krausz és Fischer helybeli cég, kinek szavatossága kellő biztositókat nyújt arra nézve, hogy az előfizetők megnyugtatra lehetnek, miszerint a lapot melyre előfizettek, pontosan fogják megkapni.

A lap irányát és célját szerkesztőségünk mai vezércikkében megjelölte s főöslegesen találjuk, hogy itt e helyütt is azt kommentárral ellássuk. De annyit már ezuttal is kijelentünk, hogy ugy a lap szép kiállításáról, annak pontos szétküldéséről, a kiadóhivatal mindig gondoskodni fog s nem fog kimélni költséget, hogy ugy a fővárosból, mint a vidékről érkező hírek mindenkoron a leggyorsabban rendelkezésére álljanak.

A lap előfizetési ára:

Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 4 kr. A hétfői szám 2 kr.

Különfélék.

— Kinevezés. A kereskedelmi miniszter Hoffmann Frigyes kir. főmérnök nyugdíjaztatása folytán, a Bács-B.-vármegyei m. kir. államépítészeti hivatal főnökévé, Szankovics György kir. főmérnököt, — Kis-Küküllő vármegye áll. épít. hivatalának volt főnökét — nevezte ki.

— Városunk főjegyzője szabadságon. Dulich A. Jenő városi főjegyző f. hó 1-én kezdte meg egy hónapra terjedő szabadságát. Távolléte alatt a jegyzői teendőket Dr. Bóllits József v. aljegyző intézi el.

— A király és az ügyvédi kamara. — A helyb. ügyvédi kamara legutóbb tartott ülésén azt a határozatot hozta, hogy Ő Felsége szeretett királyunk névnapján a kar tagjai, a kir. törvényszék és járásbírószék nyilvános tárgyalásain személyesen nem fognak megjelenni, ezáltal is kifejezve szeretetüket és hódolatkukat a Feleséges Urnak.

— Jövähagyott tervezetek. A Szabadkán építendő honvéd laktanya tervezetét a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter jövähagyta s erről városunkat leiratban értesítette. A honvéd laktanya építésére nézve az árlejtési hirdetmény a városi tanács által legközelebb kiütetik. Végre valahára felépül majd az új laktanya, s akkor talán nemcsak csalóka remény lesz az az óhajunk, hogy ezzel kapcsolatban a közös hadsereg egy teljes ezredet is elhelyezik városunk falai közé. Mindenesetre ez üdvös és minden tekintetben hasznos dolog lenne.

— 11.000 — 7.000 A belügyminiszterium által csütörtökön leküldött átiratban, jövähagyta a városi közgyűlés által hozott azon határozatot, melyel a «Pest» szálloda bérlőjének az eddigi 11.000 forint évi bérösszegeből 4.000 frt. engedték el, s így az évi bérösszeg 2003 ik évig, — a meddig az újabb kötött szerződés szól — 7000 frtban állapított meg.

— Restaurálás. A küszöbös leelő farsangi sasionra a «Pest» szálloda első emeleti nagytermét a tegnapi napon kezdték restaurálni s így a csinosan helyreállított terem a télen minden esetre még kellemesebb találkozóhelye lesz az aranyifjuság, s a férjhezmenésre készülő szabadkai szép hajadonoknak, mint az előző években volt.

— Halálos szülés. — A kelebai pusztán lakó Szkenderovics családott kedden, szeptember 28 án súlyos csapás érte. — Szkenderovics Brunóné sz. Liposzenosits Julia, egy ifju, élete virágában levő szép asszony, szülés közben meghalt, életévei fizetve meg újszülött leányá-

ak életét, — anyátlanná téve gyermekeit, özvegy szerelő férjét, s gyászba borítva egész családját. — Holttestét szerdán, szept. 29-én boncolták fel, mely alkalommal a halál okául belső elvérzés konstatáltatott. A szerencsétlen halálalá kimult ifjú asszonyt csütörtökön szeptember 30-án helyezték örök nyugalomra, a családtagok, rokonok, jóbarátok és ismerősök részvétele mellett.

— **Templomépítési bizottság ülése.** A — szabadkai izr. hitközség képviselő testülete által választott templomépítési bizottsága Hartmann Rafael eniköete alatt, csütörtökön mult hó 30-án d. u. 3 órakor a hitközség épületében ülést tartott, mely alkalommal a bizottság elfogadta a Klein J. temesvári mérnök által beterjesztett tervezeteket, és elhatározta a felépítendő templom módozatait. — Ez ügyben a templomépítési bizottság ma d. e. 10 $\frac{1}{2}$ órára egybehívta a hitközség teljes képviselőtestületét, a templomépítés tervezetének elfogadása ügyében. F. hó 17-én nagy-ülses lesz, mely alkalommal a hitközség összes tagjainak bemutatja a bizottság a képviselőtestület által is elfogadott templom-építési tervezet, s felszólítja annak minden egyes tagját, hogy ahohz miudannyan ugy anyagilag, mint erkölcsileg járuljanak hozzá. — Végre valahára tehát az annyi sok éven keresztül húzódtott templomépítési ügy, remélhetőleg befejezést nyer, s az ige testté válik!

— **Gyilkossági kísérlet.** Lapunk zártakor vesszük azon hírt, hogy Juhász Kiss István, az izr. templom kirablásával vádolt munkás, az este behatolva Kuttna M. L. helyb. főrabbi lakásába, egy éles konyhakéssel meggyilkolni akarta az ősz papot. A rendőrség nyomban letartóztatta Juhász Kiss Istvánt, mely alkalommal az élesre fent kést meg is találta nála.

— **Tífusz járvány.** Megdőbbenéssel vesszük a hírt, hogy városunkban az utóbbi időben a tífusz járványszerűen lépett fel, s aggasztó mérvben terjed és pusztít városunkban. A Mária Valeria kórházba az utóbbi napok alatt nem kevesebb mint 8 tífusz beteg lett bezárlitva. — Kérdjük a városi főorvost, hogy ezen veszedelmes járvány megállítására minő óvintézkedéseket tett.

— **Névmagyarosítás.** Schlesinger Sándor a „Szabadkai Közölyön cz. hetilap felelős szerkesztője és tulajdonosa, saját valamint gyermekeinek nevét belügyministeri engedéllyel Szabadosra változtatta.

— **Szerencsétlenség vagy büntett.** Hajduska Adolf, Hajduska M. helybeli lakos 9 éves kis fia, szeptember 23-án véresre vert fejfel vándorogott haza szüleinek lakására. — A megrémült szülők azonnal ápolás alá vették a súlyosan megsérült gyermeket, s egyidejűleg értesítették a rendőrséget a szerencsétlenségről, a melynek keletkezéséről tudomásul nem bírtak. Hegedűs r. kapitány azonnal vállaltás alá vette a gyermeket, a ki azonban megtagadott mindenemű felvilágosítást. A súlyosan sebesült gyermeket jelenlegi állapotában vallomásra kényszeríteni nem lehetett, s így a vizsgálatot vezető r. kapitány kénytelen bevárni az időt, a míg a makacs gyermek — ki bizonyára valami rossz fát tett a tűzre — a közkórházból — hova gondos ápolás végett szállított — felépülve visszatérül a szülei házhöz.

— **Templomrablás.** A szabadkai izraeliták templomát egy erre a célra berendezett rabló-társaság, a saját bankházának tekinti. Évekkel ezelőtt 1891-ben eddig még (?) ismeretlen tettesek, 1893-ban ugyancsak ismeretlen tettesek behatoltak a templomba s az ottani három jótékonyágl perselyt felörve, a benne levő pénzt magukhoz véve, «kód előttem — kód utánam» — eltűntek a messze távolba. Hogy más kárán tanul az okos, bebizonyosodott ez esetben is, mert a persely tulajdonosok nem okulva a megváltozhatatlan megtörténten a perselyekben hagyták heverni a begyűlt és jótékonyágra szánt forintokat. A legujabb

templomrablás története ez: Mult hó 30-án a helyb. izraelita templomnak és annak udvarán egy Füleki Dániel nevű helyb. lakatos, Juhász Kiss István nevű munkásával javításokat végzett. Az est beáitálva felhagyva a munkával, a templom udvarából mindketten eltávoztak, semmi gyánut sem hagyva hátra, mely a házban lakó gondnok figyelmét felkeltette volna a templom esetleges feltörése és kirablása iránt. Másnap f. hó 1-én azonban felzárva a templom főajtáját megdöbbeve vette észre, hogy a bejárat melletti, — s a falba illesztett három jótékonyágl persely zárai lefeszítve vannak, s a perselyek tartalmát megfosztattak. — Az esetről azonnal jelentést tett a rendőrségnél és fölöttes hatóságánál. A rendőrség részéről Hegeeus r. kapitány azonnal megjelent a helyszínen, s megtartotta a helyszíni szemlét. Megállapította hogy a templom rablók a hátsúlsó lépcsőn, mely a kar erkélyére vezet hatoltak be a templomba, s a karfára erősített erős kötéllel lebecsájtkoztak az oltárra s így jutottak a perselyek közelébe, melyeket átkulcsokkal felnyitottak, részben felfeszítettek, s azok tartalmát körülbelül 100 120 forintot magukhoz véve, azon az uton a melyen jöttek, zajtalanul távoztak, hátra hagyva az emeleti karfán lábnyomukat. A tettesek egyike a nyaktörő kötéltüton való leereszkedése közben az oltár fölött függő s olajjal telített öröklámpát feldöntve annak tartalmát a földre s valószínűleg önmagára is öntö. A rendőrség a felmerült gyanuokok alapján vállaltás alá fogta Füleki Dániel lakatos és Juhász Kiss István munkást, mindkettőjük azonban legkonokabbul tagadnak. Hogy a gyanu e két egyénre mennyire alapos, azt majd n már megindított vizsgálat lesz hivatva kideríteni.

— **Jó fogás.** A rendőrségnek tegnap sikerült kézrekeríteni Vukovich Pál rovott multu zsebtolvajt, ki szeptember hó 16-án felhasználva a helybeli állomáson előforduló gyakori tolongást, Mosztaszky Steván pacséri gazda zsebéből, annak 330 forintot tartalmazó tárczáját kilopta. — A rendőrség tegnap házkutatást tartott a folyton tagadásban levő Vukovichnál, s ez alkalommal találtatott; a tükör háta mögött egy darab százas, a szobában levő bölcseben két darab tízes és az ágypárnákban három darab tízes, — összesen 150 forint. — A hiányzó összeget időközben elköltötte. — Vukovich Pál immár a rendőrség börtönében hűsöl, várva méltó büntetését.

— **Kossuth utcái bicskázás.** Két főalkusz alkudott csütörtökön délelőtt a „Bárany szálloda” előtti járdán. Ezuttal azonban nem valamely lö árán, hanem azon, hogy melyikük bicskázza meg előbb a másikat? Sztojók Mihályé volt az elsőbbség, a ki Bosnyák Lajost tényleg meg is késelte, de szerencsére csak jelentéktelenül. A rendőrség a mely még idejekorán közbelépett szétzavarta a két verekedőt, s azonnal intézkedett is, hogy a „Bárany” és „Pest” szálloda előtti — s faluhelyre illő — csoportosulások végett érjenek. Kíváncsiak vagyunk, — hogy a rendőrség mily eréllyel jár el a jövőben, az ilyen csoportosulások szemben.

Törvénysek.

A vasuti részvényesek. — A részvénytársaság úgy alakult, hogy Merkovic Mihály összehívta Szipits Istvánt, Andrássits Jánost s tekintettel arra hogy utóbbi csak 17 éves gyerek annak edeseanyját is Andrássits Balásznét, E diszes quartett azután elhatározta hogy szemlét tart a szabadkai vasutállomáson vesztglő kocsi között. Miután már Merkovic Mihály ötödészor volt, összesen négy

évig lopásért büntetve, a bizalom feléje fordult s a szövetségársak az ő vezetése mellett rándultak ki f. évi május hó 26-án éjjel a helybeli vasutállomásra. Merkovic kint üő hadvezérnek bizonyult, amennyiben ez éjjel nem kevesebb mint hat vasuti kocsi tört fel a kiváló társaság, s annyi zsákmányt hordott el, a mennyit csak elbírtak. — Többek között egy rakasz szűrposztót, tíz süveg cukrot, egy láda festéket egy rakasz pamutot, nagy mennyiségű kendőt és szövetet. — A betöréses lopásra másnap a vasuti alkalmazottak rájöttek, kik nyomban jelentést tettek Heibling Ferencz vasuti főnöknek. A nyomozás persze kezdetét vette, s míg a rendőrség a tetteseket körözte, addig a „Merkovits féle vasutészvénytársaság” június 1-én és június 3-án éjjel újóag összesen 14 vasuti kocsi tört fel. A nagy fáradság azonban a melyet a társaság a kocsi feltörése következtében kifejtett, — teljesen kárba veszett, mert az összes feltört kocsiakban meszet, homokot és követet találtak. — A két utóbbi betörés alkalmával azonban Bajai István vasuti őrszerencsés volt mint a betörők, mert ez alkalmakkor egy sapkát és egy pipát talált a helyszínen. — Ez a talált sapka volt egyrészt az áruló, mely Merkovic Mihály volt rab tulajdonául lett a fogházörök által felismerve. — A betörők tulajdonképeni árulója azonban az a battyu ruhanemű volt, melyet Tumbász József egyik helybeli zálogházba vitt, s melyért 1 frt 50 krt kapott. — Midőn a „vasuti részvényesek” ugyanis Tumbász urat másnap ismét egy újabb battyuvál küldtek a zálogházba, a rendőrség letartóztatta, s kivette belőle a küldő czég nevét. — Ezen a réven került a diszes Quartett f. hó 29-én a helybeli kir. törvényték elé amikor is, Merkovic Mihály három évi és hat havi fegyházra, Szipits István és Andrássits János két évi fegyházra, harmadandú vádlott 8 havi börtönre, negyedendű vádlott Andrássits Balászné, három-havi fogházra ítéltetett

A közönség köréből.

A következő sorok közlésére kértünk fel. Igen tisztelt szerkesztő úr!

Egy édes mindnyájunkat érdeklő, s mindannyiunkat hosszantó tárgyról kell sajnos ironom, azon jó reményben, hogy jelen soraimat az illető hatóságok elolvassák, tudomásul veszik, s talán — a felebaráti szeretetre gondolva — segítenek azon.

A „fin de siecle” idejében, mikor a modern technika vívmányainak segítségével, már nem az ó-kori fagygyú gyertyát használja az emberiség, hanem a villany-világítást, valóban szomorúnak mondhatjuk azt az ázsiai állapotot, a mely a világítás dolgában a mi városunkban — az ország harmadik városában uralkodik. —

Annak idején az előrehaladott hatóság, nagy bölcselel felállította városunkban a gázlámpákat olyképpen, hogy minden utcába és térre juttatott egy-két pislogó gázlámpát. — A ki sötét este igekezett haza, az ugyan ki volt téve annak a veszelvénynek, hogy mire a szomszédos utcába, lakásának ajtajáig ér, hetvenháromszor kitörheti a nyakát, vagy a lábát, avagy kedvező esetben csak a karját.

Az annak idején felállított gázlámpák száma — daczára az ország bármely legkisebb helységében is észlelhető előrehaladottságnak — a mi hetvenháromezer lélekkel bíró városunkban, — maradt a régiben.

A régiben maradt, — de hogy valami új is történjék a szabadkai világítás terén, tekintet nélkül arra, hogy vajjon van-e holdvilág avagy nincs, az alig pislogó gázlámpák már esti 10, mond: tíz órakor sehogysen pislognak, s a sűrű sötét éjjelben csak a lámpaoltató hangos ásításait s tovasiető egy-

hangú lépteit halljuk. — Végre az is megszűnik s Szabadka szab. kir. — 73000 lakossal bíró — városára a legsötétebb Afrikába illő sötétség borul.

Tudomásom szerint minden városnak, — s talán Szabadkának is — van egy világitási naptára, melyet — ha eddig híven betartottak — úgy látszik módosítani kell.

Szíves figyelmét felhívtam ezúton az illetékes hatóságnak erre az ominozus állapotra, s most részemre nem marad más hátra, mint türelmesen bevárni azt az időt, a mikor erre a sötét állapotra, a m. t. hatóság kimondja a kegyelmet, — hogy „legyen világosság.” —

Addig is azonban ajánlom e városban lakó minden egyes embertársamnak, hogy baleset ellen biztosítsa az életét.

lsz.

Tekintetes szerkesztő ur!

Évek hosszú sora óta panaszok merülnek fel a kishegyési posta kiszolgálás miatt. Régen panaszodik a közönség, hogy a leveleket el késve kapja meg, de hogy az is lehetséges legyen amit itt előadok, az már a nevezetesebb dolgok közé tartozik. Czímemre és nevemre Szabadkáról egy sürgöny lett feladva, ott arról teljes biztosságot szereztem, mert e miatt bementem Szabadkára és azt saját szememmel megtekinttem a távirda hivatalnál és ezt a sürgönyt egész egyszerűen nem kaptam meg. Hogy ebből eredőleg milyen kellemetlenségeim s anyagi károm volt, azt a bíróság és az illetékes hatóság előtt fogom majd vitatni, de itt csak azt kérdelem, hogy nincs-e ez ellen orvosság?

A kishegyési postahivatalt további b. figyelmébe ajánlva. Kishegyesen 1897 október 2-án

tisztelettel
P. Pál.

Hirdetmény.

Az őszi idény beállával van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy raktárom tu/halmozottsága folytán, bel és külföldi árukban, továbbá ez

őszi idényre

oly olcsó árakban sikerült bevásárolnom, a hogy még ezideig senki sem, és így a nagyérdemű közönségnek legjutányosabb árakban kiszolgálhatom, 18—20 frttól 26 frtig a legjobb minőségű tiszta gyapjukelméből öltönyöket készítek és ezáltal lehetővé teszem, hogy senki sem kénytelen a megbízhatlan kész ruhát venni.

Teljes tisztelettel
Nánay Mihály.

Megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Legolcsóbb forrás!

RAKTÁR:
MINDENMŰ ÓRA ÉKSZER
VALÓDI EZÜST ÉS CHINA EZÜST
a legolcsóbb árak mellett

KAPHATÓ
DÁVID VILMOS
UTÓDA
Szabadka, Kossuth-u. (Vojnits palota.)

Órák 2 évi jótállás mellett adatnak el.

Minden a kir. fémjelző hivatalban megvizsgáltatott.
Aranyat és ezüstöt a legmagasabb árban veszek.

Értesítés.

Van szerencsém a n. érd. gyászoló közönség b. tudomására hozni, miszerint Szabadkán, Kossuth-utcz Vojnich Sándor orszgy. képviselő ur házában Korn Jakab czég alatt fenállott

SIRKŐRAKTÁRT

tetemesen megnagyobbítottuk és azt ezentul

KORN TESTVÉREK czég alatt

tovább fogjuk vezetni.

Egyben felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét arra, hogy a **franzensbergi márványbánya**

csődtömegének sirkőkészletét

sikerült megvásárolnunk és így azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a raktárunkon levő sirkövet 20—30%-kal a gyári áron alul is eladhatjuk, úgy hogy bárkinek is alkalmat nyújtunk drága halottjának a legszebb sirmelékét igen jutányos árban megszerezni.

Raktárunkon mindig a legszebb és a mai kor izlésének megfelelő sirmelékereket fogunk tartani és minden törekvésünk oda fog irányulni, hogy szolid és pontos kiszolgálással igényeit minden tekintetben kielégíthessük.

Kiváló tisztelettel

Korn Testvérek.

10381 sz. tkvi 897

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. trvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Szakács Mátyás végrehajthatónak Richter Antal végrehajtást szenvedő elleni 55 frt. 64 kr. tőkekövetelés és iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. trvszék (a szabadkai kir. jbiróság) területén levő Bajmok határában fekvő 1. a bajmoki 217 sz. betétben A I. 681 és 682 hrszám 285 és 216 □ öl területű Richter Antal és neje Nágl Margit nevén álló és az 1881 évi 60 t. cz. 156 §-a d pontja alapján egészben előrvetendő ház és beletelekre 800 frtban; — 2) a fenti betétben. A II. 2598/i hrsz. 714 □ öl, 3707 hrsz. 2 hold. 733 □ öl, 4752 hrsz. 2 hold 667 □ öl 5350/i hrsz. 291 □ öl 5350/2 hrszám 291 □ öl 5.728 hrsz. 4 hold 670 □ öl 7117 hrszám 2 hold 807 □ öl és 8425 hrsz. 1423 □ öl területű szántóból Richter Antalt illető fele részre 1738 frban 3 a fenti betétben A III. 3504/2 hrszám 1 hold 325 □ öl 5299/3 hrszám 262 □ öl, 6252/2 hrszám 2 hold 22 □ öl és 6957/2 hrszám 1 hold 529 □ öl területű szántóból Richter Antalt illető fele részére az árverést 801 frt. — krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1897 évi Deczember hó 29-ik napján d. e. 9 óraker a szabadkai kir. trvszék teleggönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % át vagyis 40 frtot, 86 frt. 90 krt. és 40 frt. 0.5 krt. készpénzben, vagy az 1881 LX tcz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyminis-teri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX t. cz. 170 §-a értelmében

a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán 1897 augusztus hó 31-ikén a kir. tszék mint tkvi. hatóság.

Dr. Eperjessy Béla.
kir. törvsz. bíró.

8020/ikvi. 897 szám.

Árverési hirdetmény.

Popovics György szabadkai lakos végrehajthatónak — Vujkovics Lámics Boldizsár városi számtiszt szabadkai lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 175 frt. tőkekövetelés és ennek és pedig 75 frt után 1896 évi augusztus 12 től 55 frt után 1896 évi augusztus 3 től és 45 frt. után 1896 évi szeptember 15 től járó 6 % os kamata 11 frt. 64 kr. ovási 1/3 % os váltódij 29 frt. 95 kr. per és 9 frt. 65 kr. végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 10 frt. és a még felmerülő költségeknek úgy az ezennel csatlakozottnak kimondott: dr. Veinberger Jenő bpesti ügyvéd 100 frt. tőke és járuléka.

A szabadkai gazdák és iparosok általános takaréki és hitelszövetkezetének 105 frt. tőke és jár.; 45 frt. 75 frt. a szabadkai kereskedelmi és iparbank 115 frt. tőke és jár. és 75 frt. és tőke jár;

Vojnics hajdú Gábor 135 frt tőke és jár. kielégítése végett az 1881 évi 60 t. cz. 144 §-a alapján és a 146 §-a értelmében a szabadkai kir. tszék. (a szabadkai kir. járásbiróság) területén levő a Szabadka határában fekvő a szabadkai 2141 számú betétben A + 11117/i hrszám 1030 □ öl területű s Vujkovics Lámics Boldizsár nevén álló halasi szőlőre 280 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1897 évi október hó 30 napjának d. e. 9 órája a kelebiai tkrsz. hivatalba tüzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 38 frtot, készpénzben, vagy az 1881 évi 60 t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt m. kir. igazságügyminis-teri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi 60. t. cz. 187 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt két egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése napjától számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 5 % -ot kamatokkal együtt, az 1881 évi deczember hó 6-án 39415/I. M. szám alatt kelt rendeletben előírt módon a szabadkai kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos árak alatt ezen kir. bíróság mint teleggönyvi hatóságánál és Szabadka város előjáróságánál tekinthetők meg.

Kelt Szabadkán a kir. tszéknel mint teleggvi. hatóságnál 1897 évi június hó 26-ik napján.

Dr. Eperjesi Béla.
kir. tszéki bíró.

Pályázati hirdetés.

A nagyméltóságú földmivvelésügyi m. kir. minister úr f. évi 55202 II—1 számú rendelete szerint elhatározván, hogy tanulmányait az állatorvosi akadémián jó sikerrel végzett állatorvosoknak két évre évi 600 frt. ösztöndíj és szabad lakás élvezete mellett a m. kir. állami ménes intézeteken módot nyujt arra, hogy magukat az elméleti képzettség mellett gyakorlatilag is szakszerűen kiképezhessék — felhivatnak mindazok, kik ezen alkalmazást elnyerni óhajtják, hogy folyamodványukat oklevelükkel vagy ennek hiteles másolatával és erkölcsi bizonyítványaikkal felszerelten a földmivvelésügyi m. kir. minister úrhoz czimezve legkésőbb f. évi október hó 15-ig a polgármesteri hivatalban nyujtsák be. Az ezen határidőn túl érkező folyamodványok figyelembe vételni nem fognak.

Tájékoztató megjegyeztetik továbbá, hogy az alkalmazás f. évi november hó 1-én kezdődik az ösztöndíjasok kötelesek a min. ur által megjelölendő ménesintézetben a rájuk bízott állattenyésztésügyi teendőket a katonai szabályok értelmében pontosan végezni. — Fegyelem tekintetében az intézet parancsnokának, a tanulmányok gyakorlása szempontjából pedig a ménes intézet főállatorvosának fognak alárendeltni.

Az ezen két évi gyakorlati kiképzésben részesült s minden tekintetben bevált állapotban az állami állatorvosi kinevezések alkalmával előnyben részesülnek.

Szabadkán 1897 évi szept. hó 29 én.

A városi tanács.

STURTZ GYULA

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ SZABADKÁN, NEMZETI CASINÓ ÉPÜLET.

Raktáron: óra-, ékszer- és ezüstneműek.

Óra, ékszer, arany- és ezüstneműek javításra elfogadtatnak.

Vésések a legszebb kivitelben.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Varrógép és kerékpár raktár.

Van szerencsém a n. érd. közönség becses tudására adni, hogy

varrógépraktáramat

a mai kor igényeinek megfelelően

kerékpár raktárral

bővittem ki. Egyszermind a n. érd. közönség becses figyelmébe ajánlom, hogy ugy szobasürgöny, telefon, villámhárító bevezetést mint varrógép és kerékpár javításokat is elfogadok és legutányosabb árban eszközök, miután abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy műhelyemet kelőse felszerelve, szakértő egyén működése mellett vezethetem. Egyben a n. érd. közönség szives tudására hozom, hogy

Viktoria kézi himző gépek

és mindennemű

varrógép és kerékpár részek

raktáramon található.

Magamat a n. érd. közönség pártfogásába ajánlván,

kitünő tisztelettel

STERN ADOLF,

Főter, Vermes-féle házban, Róth Albert mellett.

Olvasd a „Bácskai Hírlap”ot!

abban olvashatod a Kossuth-utca a bajsai Vojnich Máté palotájában levő **Gerő H. és társa** (ezelőtt Hoffmann és Geiger) **női és férfi divatárú üzletéről** szóló hirdetést, mert óriási választék ú karlsbadi

női, férfi és gyermek cipő és férfi kalap raktárt

rendezett be és bámulatos **olcsón** lehet ott vásárolni. Támaszkodj barátom a villanyos oszlophoz nehogy csodálkozás közben eless! Képzeld csak:

Férfi pitlingbőr-czipő egy darabból strapára	3.—	Női zergebőr-czipő	3.—
Férfi borjubőr-czipő, zergebőr-betéttel	3.30	Női zergebőr-czipő, posztó-szárral	3.20
Férfi mainzi vikszos kesztyűbőr szárral	3.30	Női oroszlak-czipő, keztüőbőr-szárral	3.60
Férfi mainzi vikszos, előkap. vagy gombos	4.20	Női oroszlak-czipő, posztó-szárral	3.60
Férfi borjubőr-czipő posztó szárral	3.30	Női előlfűzős vagy gombos czipő zergebőrből	3.60
Férfi oroszlak-czipő, keztüőbőr szárral	4.—	Női zergebőr-czugos cipő, báránybőr-béléssel	4.—
Férfi oroszlak-czipő posztó szárral	4.—	Női zergebőr, posztószár, elő prémes, köt.	4.—
Férfi chevreaux czipő	6.50	Női báránybőr-béléssel	4.—

Óriási választék mindennemű fiu-, gyermek- és leány cipőkben.



A legújabb divatu angol kalapok 1 frttól kezdve 5 frtig.



A legújabb divatu **női ruhadiszek, csipkék, bluz-selymek, férfi ingek gallérok, kézelők, nyakkendők, keztüük** stb. stb. úri és női divatcikkek nagy raktára

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

GERŐ H. és TÁRSA

(ezelőtt HOFFMANN és GEIGER) Szabadkán.